華女在美失蹤 FBI列爲鄉架

嫌犯疑為白人男性 校友會發起投票盼白宮重視

香港文匯報訊 綜合中新社、《新京報》及澎湃新聞報道,中國訪美 女學者章瑩穎在美國已失蹤多日,引發國內外網絡高度關注。她所在的 美國伊利諾伊大學香檳分校(UIUC)北大校友會,在社交平台擴散尋 人啟事、追蹤最新消息,UIUC的校友們連日來也在白宮請願網上主動 發起一則尋找章瑩穎的投票。截至北京時間昨日下午,投票人數已超過 3萬。美國聯邦調查局(FBI)此前宣佈接手調查。FBI網站最新信息顯 示,FBI已將此事列入「綁架案」。另外,FBI在網頁中稱,章瑩穎失蹤 前曾與一名白人男性接觸,嫌疑車輛為一輛美國通用車廠的「土星阿斯 特拉」黑色轎車(Saturn Astra)。

★★ 瑩穎本科就讀於中山大學,碩士畢業 **早**於北京大學深圳研究院,在中國科學 院客座學習過1年。今年4月,章瑩穎前往 UIUC交流學習。本月9日下午1時,章瑩 穎從學校辦公室出發,前往當地租房機構 One North 簽訂租房合同。警方監控顯 示,她當天下午2時左右出現在北古德溫

大道附近,一輛深色Saturn Astra汽車停在 她身側,和司機短暫交談後,她坐上了副 駕駛座位,此後失聯至今。

投票人數過3萬

UIUC北大校友會的負責人宋翔宇表 示,除了在社交平台擴散尋人啟事,追蹤

最新消息外,香檳區當地的華人群體有100 多名義工進行地毯式搜查,協助警方發現 深色土星轎車或者手機、衣物等可疑物 證。同時, UIUC 校友們在白宮請願網上 主動發起一則尋找章瑩穎的投票,稱達到 10萬張可引起白宮重視。截至北京時間昨 日下午,投票人數已超過3萬個。

美國聯邦調查局(FBI)此前宣佈已接手 調查。FBI網站最新信息顯示,FBI已將此 事列入「綁架案」。另外,FBI在網頁中 稱,章瑩穎失蹤前曾與一名白人男性接 觸,嫌疑車輛為一輛美國通用車廠的「土 星阿斯特拉」黑色轎車(Saturn Astra)。

目前,該案件已升級至美國全國搜索。中 國駐芝加哥總領事館僑務組長盧曉輝表示, 領保服務已經動員校友會、學聯會和各個微 信群,希望能在最短時間內,尋獲章瑩穎的 下落。此外,總領館也正協助章瑩穎的家人 加急辦理簽證事宜,讓其家人盡快來到美 國。由於其母身體不適,家屬決定由章瑩穎



■FBI網站最新信息顯示, FBI已將此事 列入「綁架案」 網上圖片

的父親和弟弟一起前往美國。目前兩人已提 交申請,預計很快可獲得簽證。

有媒體報道稱,目前在外的校友也試圖對 章瑩穎的蘋果手機 ID 進行破解,「帳號已 確定、密碼已經重置,目前困難在於重置密 碼提示問題以及確定沒電的手機的位置」。



在美國失 蹤的中國女 學者章瑩 網上圖片

章父:望關注尋人 暫不收捐款

香港文匯報訊 綜合媒體報道,正在趕 往美國的失蹤女生章瑩穎父親章榮高, 昨日透過媒體發佈了一封親筆信。在信 中表示:「從瑩穎失蹤到現在,我們每 時每刻都在期望瑩穎平安歸來,我們家 人想用最誠摯的謝意來感謝大家的努 力!」章榮高寫道:「事發之後,我們 一直與瑩穎在美國的老師、同學,以及 中國駐芝加哥總領事館保持着緊密的聯 繫。他們也及時告知我們情況。」

關於下一步的情況,章榮高説,「我們 當下仍把注意力放在尋找榮穎之上,在警 方發佈瑩穎的確切消息之前,家人暫時不 接受捐款,並且目前我們也並未授權任何 組織以瑩穎的名義發起捐款。」此前,在 有關尋找瑩穎的微信群組中,曾有人以幫 助家人的名義發起捐款。

江蘇幼園門口爆炸7亡66傷



報記者賀鵬飛報道,昨日下午16時50 分,江蘇豐縣創新幼兒園門口附近發生 一宗爆炸事件,當地公安機關立即會同 有關部門開展處置工作。經初步調查, 至19時45分,事故造成2人當場死亡,5 人經搶救無效死亡,還有66人受傷,其 中9人重傷。

昨日16時50分,位於豐縣經濟適用房 三期西路的創新幼兒園門口發生爆炸。 現場目擊者提供的視頻和照片顯示,爆 炸現場非常血腥慘烈,數十名受傷的成 人和兒童倒地不起,其中多名傷者懷疑 是被爆炸瞬間產生的高溫或衝擊波燒光 外衣,還有傷者血流不止,幼兒園門房 一角在爆炸中發生坍塌。

據官方通報,事故發生後,豐縣縣 委、縣政府領導及相關部門負責人立即 趕赴現場進行救援,第一時間將受傷人 員送往醫院。接報後,公安部高度重 視,國務委員、公安部部長郭聲琨立即 到公安部指揮中心指導調查處置工作, 要求全力搶救受傷人員,迅速查明爆炸 原因,全面加強人員密集場所隱患排 查,並派出由公安部黨委副書記、副部 長黃明帶隊的工作組,趕赴當地指導開 展處置工作。截至當晚19點45分,事故 造成66人傷亡,其中現場死亡2人,重 傷9人,經醫院搶救,5人搶救無效死 亡。徐州市主要領導及相關部門已趕赴 現場開展事件處置,事件原因調查及善 後工作正在緊張進行。

有目擊者稱,此次爆炸懷疑為幼兒園 門口小吃攤的煤氣罐爆炸引起,但具體 原因仍有待官方進一步調查。

幼園師生無人傷亡

另據徐州市豐縣人民政府官方微博@情 義豐縣通報,經初步核實,該幼兒園正 在上課,師生無人傷亡。

頭五月30中國客魂斷泰國

香港文匯報訊 據中通社報道,今年初以來,赴泰國布吉、蘇梅的 中國遊客迅速增加,遊客意外受傷、溺亡事故頻發,中國領事館指 出,今年前5個月已有30名中國遊客不幸在泰國死亡。隨着近期泰南 進入雨季,中國駐宋卡總領館提醒赴泰南中國遊客注意涉水安全。

央視等內地媒體昨日報道,中國駐宋卡總領館提醒,非經系 統性專業培訓,切勿參加浮潛,因浮潛項目的死亡率是游泳項 目的幾十倍。據泰國氣象部門公告宣佈,布吉、麗貝島等安達 曼海域自5月16日起正式進入雨季,天氣多變,海風強勁,海 浪洶湧,整個雨季都不適合下海游泳。

此外,遊客還應遵守當地法律法規,如嚴禁遊客在海邊亂扔 垃圾,抓捕、餵食海洋生物,撿拾或踩踏珊瑚;參加深潛、浮 潛等水上項目時,不得破壞海洋生態環境。

據泰國旅遊及體育部調查,截至本月6日,今年已有366名 外籍遊客在泰國發生溺水事故,其中受傷203人,死亡163 人。而中國遊客溺水死傷人數最多,共73人。

張志軍晤洪 强調反 台獨

願繼續保持溝通 維護兩岸關係和平發展

香港文匯報訊 綜合新華社及中通社報道,中共中央台辦主任張志軍昨日在江蘇南京 會見來訪的中國國民黨主席洪秀柱。張志軍表示,我們高度重視國共兩黨關係,願在 堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上,繼續保持溝通,加強交流對 話,維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定。雙方還就兩岸關係等交換了看法。洪秀 柱此行將赴淮安參訪,並赴福建廈門出席第九屆海峽論壇。

主 柱,昨日搭機前往大陸出席台商聚會,17日 則轉往廈門,18日出席海峽論壇。台媒將洪秀柱的 此次「大陸行」形容為「畢業之旅」。洪秀柱當天 上午搭機飛往南京,連續兩天將先參加在江蘇淮安 的台商聚會與工程開工破土典禮。台媒稱,由於這 是私人行程,國民黨未公佈行程內容。

而據國民黨公佈的行程,洪秀柱17日中午抵達廈 門,廈門領導將以歡迎午宴迎接洪秀柱,下午會見 中共中央政治局常委俞正聲,晚上參加歡迎晚宴。

洪出席海峽論壇 將提「和平政綱

午出席國台辦主任張志軍做東午宴,下午與台商座

□ 佈6月底將辭去中國國民黨主席職位的洪秀 談後,18日晚間返台。台媒報道,近洪人士透露, 洪在海峽論壇開幕演説內容,將重提「和平政綱」 概念,並對兩岸未來期許提出個人看法。

> 據台灣媒體報道,過去國民黨慣例僅派副主席參 與海峽論壇,洪秀柱就曾於2012與2014年兩度以 黨副主席身份出席。洪秀柱這次決定親自出席與 會,並於開幕式致詞,卸任主席前登陸的「畢業之 旅」引發矚目。

另據國台辦網站消息,第九屆海峽論壇將於6月 17日至23日在福建舉辦,論壇大會將於6月18日在 廈門舉行。除洪秀柱外,親民黨、新黨、無黨團結 聯盟等政黨代表和台灣有關縣市代表、台灣主辦單 洪秀柱18日上午將出席海峽論壇開幕並致詞,中 位代表,以及台灣各界人士等8,000餘人將應邀出



人社部:擬允在陸台胞參保



■人社部有關負責人表示,正在考慮允許在大陸未就 業、未就讀的台胞參保。圖為赴陸參加招聘會的台胞。

香港文匯報訊 據人力資源和社會 保障部網站消息,人社部有關負責 人指出,正考慮允許在大陸未就 業、未就讀的台、港、澳居民參加 城鄉居民基本養老保險和城鎮居民 基本醫療保險,相關補助由各級財

針對台灣同胞關注的在內地參加社 會保險相關問題,人社部有關負責人 昨日就近期正在研究起草的《台灣香 港澳門居民在內地參加社會保險暫行 辦法》(《暫行辦法》)相關情況回

網上圖片 是為進一步明確和規範台、港、澳居 法》考慮將上述人員納入適用範 銜接安排留出空間。

民在內地參加社會保險有關工作,保 圍,允許其參加城鄉居民基本養老 障在內地居住、就業和就學的台港澳 居民社會保險權益。以堅持台、港、 澳居民與內地居民享受同等權利,和 針對台、港、澳居民實際情況,對相 關經辦程序作出便利性的特殊安排, 這兩方面為基本原則。

雙重繳費問題有適當安排

負責人説,在大陸未就業、未就 讀的台、港、澳居民在大陸比照大 陸居民參加社會保險的訴求日益強 烈,為減輕其在大陸居住的後顧之 負責人表示,《暫行辦法》的制定 憂,促進生活便利化,《暫行辦

保險和城鎮居民基本醫療保險,相

關補助由各級財政承擔。 對於已參保的台灣居民赴陸就業, 同時在大陸參保是否有重複參保,增 加繳費負擔的情況,負責人稱,《暫 行辦法》將會對雙重繳費問題作出適 當安排。一方面,將考慮對已在台 灣、香港、澳門參加當地相關社會保 險並保留社會保險關係的台、港、澳 居民,允許其申請不在內地參加部分 社會保險險種。另一方面,考慮到兩 岸四地正在進行社會保險關係銜接方 面的研究,《暫行辦法》將為未來的

國民黨7月恐「斷炊」 吳表態努力解決

剛剛走出黨主席交接僵局及紛擾,又傳出下 個月再次面臨「斷炊」之虞。不過,黨主席 當選人吳敦義表態,會努力解決。

據悉,國民黨行政管理委員會主任委員邱 大展昨日表示,黨部現有現金不足,7月發 不出薪水,可能要募款,已向黨主席當選人 吳敦義説明情況 , 吳表熊會努力解決。

國民黨秘書長莫天虎與邱大展昨日於國民 黨中央黨部1樓大廳張貼中常會決議公告。日 前向吳敦義説明黨產會訴訟、黨工薪水等相 關業務的邱大展受訪説,原本6月可能「斷 炊」,但經過資金調度,可以順利發放6月薪 水。不過,黨部現有現金不夠發7月薪水,可 能要另外募款,吳敦義表示會努力解決。

邱大展表示,除了募款,黨公職人員責任 分攤金逾1億元(新台幣,下同,約合港幣 2,600萬元) , 目前只到帳1,000多萬元(約 合港幣257萬元), 説不定可以利用吳敦義 的人望,説服大家繳交,為黨奉獻。

28旅巴圍桃機抗議 交通幾癱瘓



香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道,台灣遊 覽車業者延續日前「一人一車開到交通部門 埋鍋造飯」抗議訴求,28輛遊覽車於昨日上 午「路過」桃園機場表達訴求。長長的車 龍,從航廈外延伸到航站北路,其中有遊覽 車與自小客車發生擦撞,造成交通嚴重擁 堵,不少搭機旅客受到影響。

據報道,新北市遊覽車駕駛員職業工會日 前曾到台當局交通部門抗議,要求對老舊遊 覽車以市價回收、駕駛員培訓由台灣支付、 遊覽車執行總量管制,同時主張交通部門負 責人和公路總局局長請辭下台。

航警表示,對於陳情抗議的遊覽車,盡量控 制引導到機場塔台路,使交通衝擊降至最低。